

大漢一報

孔子二千四百九十五年

夏歷歲次甲申年六月十四日

願孔財長凍結官員存款

(吳敬敷)

孔兼財長祥熙先生，近奉要員專家來美出席國際貨幣金融會議。萬里跋涉，為國宣勞，殊堪欽佩。默念十年以來，孔先生為國理財，任勞任怨，雖未能預防通貨惡性膨脹，然國家財政尚能勉強支持，建樹之宏，更令神往。吾人自愧謙陋，無以為讚，謹就管見所及，略綴數言，聊申致敬之意。

鑑思我國財政困難，雖因收少支多，不能平衡，而其更重要原因，實為一部分不肖官吏，貪贓舞弊，盜取國家財富以入私囊。而政府稽核制度，又遲未確立，聚斂者更無所避忌，以致國家財政隨時有破產之危。而官員之剩餘資金，則惟恐無處存放，據一般調查，單以美國一隅而論，我國新舊官員存款統計，即在美金數萬萬以上。其他存於國內銀行者，更不知有若干萬萬元。聚斂者如此猖獗，國家財政焉得不頻於破產。孔先生素以清廉自勵，對於官員貪贓弄弊，料必早有所知，而引以為奇恥大辱者也。

是故吾人冒死向孔先生建議，務懇乘此次來美之便，與美國當局熟商，凡屬我國新舊官員存款，一律令美國各銀行凍結，其存入國內各銀行之存款，則由孔先生以財長資格下令凍結。各官員平素雖善於巧，存戶名稱者，但其住址則有一定，按址查之，固不患其漏網也。

存款凍結之後，則由財部詳細查其來源，凡從非法方法得來之存款，全部沒收，以供抗戰之用。凡從合法方法得來之存款，其總額如超過一定限度（例如存款人全家終身生活總額），則將其超過之部分，低利或無利借與政府。以實軍需，誠能如此，則不獨國家財政可以頓告充裕，抗戰實力可以突然增強，即政府威信，亦可以提高於無形矣。自古國家之敗，多由官邪，肅清貪污，實為當務之急，何況此舉，輕而易舉，豈得不加留意。

孔先生乃聖人之胄，幼誦詩書，深知大義，為官以來，迭以「政重於財」、「事重於人」、「民重於官」三義，與僚屬相勉勵，其熱心為國家興利除害之情，溢於言表，故不揣愚昧，略就淺見所及，加以指陳。想先生必不以人微言輕而外之也。

重要電報

納粹二十萬被圍困

華所解放在即

英國短篇新聞三則

芬蘭總統昨日下野

英人歧視黑人一斑

路人

芬蘭總

國

樂

大

減

藥

房

價

極

樂

身

補

藥

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大

減

藥

房

價

大